

Заслуговує на увагу досвід роботи публічних бібліотек Брянської (Росія), Гомельської (Білорусь), Чернігівської (Україна) областей, які належать до єврорегіону «Дніпр» і активно співпрацюють з 1972 р. Однак ці бібліотеки мають і свої професійні пріоритети: Гомельська область генерує вагомні краєзнавчі електронні проекти державного рівня, наприклад «Пам'ять Гомельщини»; Чернігівська – має значний досвід з питань управління фондами; Брянська – лідирує у сфері модернізації діяльності публічних бібліотек, у т. ч. сільських. Напрацьований багаторічний досвід збагачує їх співробітництво, сприяє зміцненню дружніх і професійних зв'язків бібліотек. За цей час було здійснено чимало спільних робіт, зокрема, створено електронний музей «Древо дружби» (див. сайт Гомельської ОУНБ: <http://drevo.iatp.by/>), ведеться постійно оновлюваний показник «Живая вода дружби», в якому подається інформація про книги і статті, що надходять до вищезазначених бібліотек за визначеною тематикою, трьома мовами (російською, білоруською, українською).

До 20-ї річниці Чорнобильської трагедії було створено бібліографічний показник «На Чорнобиль журавлі летіли...», який став прикладом спільної роботи публічних бібліотек трьох країн з інформаційної підтримки реабілітації населення, постраждалого від аварії на Чорнобильській АЕС.

Найефективнішим був обмін досвідом з партнерами з інших країн під час заходів, які відбувались у професійному середовищі. На мапі трьох дружніх країн можна відмітити науково-практичні конференції: «Бібліотека в контексті історії» – до 100-річчя заснування перших народних безкоштовних сільських бібліотек-читалень (м. Городня, Україна, 1998), «Історія бібліотечної справи і бібліофілство» (м. Гомель, 2002), «Через інновації до тривалого співробітництва та економічної стабільності» (м. Брянськ, 2010); семінари: «Краєзнавча робота бібліотек» (м. Городня, 2004), «Нові можливості сільської бібліотеки» (с. Новий Ропськ, Брянська обл., 2009), «Проблеми і пріоритети комплектування фонду в умовах формування єдиного інформаційного простору» (м. Гомель, 2011); круглі столи: «Бібліотека – центр діалогу культур» (м. Климово, Брянська обл., 2002), «З досвіду роботи закладів

культури зі збереження історико-культурної спадщини в районах, що постраждали від аварії на Чорнобильській АЕС» (м. Добруш, Гомельська обл., 2003), «Бібліотеки і розвиток культури в демократичному суспільстві» (м. Городня, 2003) тощо. Відбулися віртуальні конференції «Слов'янське перехрестя» (2008, 2010), «З історії бібліотек, що загинули: 20 років Чорнобилу» (2006), «Чорнобиль: 25 років по тому» (2011). На жаль, в останні роки інформації щодо проведення спільних професійних заходів немає, і це, на наш погляд, пов'язано передусім із браком коштів саме на їх організацію, а не з відсутністю проблем, які краще вирішувати разом.

Розвиток партнерських стосунків відкриває великі перспективи для публічних бібліотек, здійснення їх соціокультурної діяльності. Спільні книжкові, художні та фотодокументальні виставки, зустрічі з відомими в країнах СНД людьми, колективами видавництва, презентації книг за участю авторів тощо, безумовно, сприятимуть взаємопроникненню культур слов'янських народів і дозволять окреслити шляхи взаємодії у майбутньому.

Можливості співпраці необмежені. І це підтверджує спільний українсько-російський художній проєкт «Літературний пароплав» (травень–червень 2012 р.), організаторами якого стали українське видавництво «Фоліо» і російське «Об'єднане гуманітарне видавництво» під патронатом російських і українських державних структур. Учасники проєкту – відомі українські та російські письменники, поети, літературознавці, видавці й журналісти, виконуючи благородну місію – популяризацію читання, здійснили літературне турне на пароплаві по Дніпру і Чорному морю, відвідавши міста Черкаси, Кременчук, Дніпропетровськ, Запоріжжя, Херсон, Миколаїв, Одесу, де зустрічалися з читачами, проводили автограф-сесії й майстер-класи.

Багаторічний досвід бібліотечної співпраці свідчить, що укріплення партнерських професійних зв'язків українських бібліотекарів з фахівцями з інших країн сприяє розвитку вітчизняної бібліотечної справи, формуванню позитивного іміджу України у світі.

Запрошуємо всіх охочих поділитися напрацьованим досвідом на шпальтах нашого журналу.

ДО УВАГИ КОЛЕГ!

Дати і події, 2013, перше півріччя : календар знамен. дат № 1 / Нац. парлам. б-ка України ; уклад.: А. Боліла, О. Бохан, О. Галганова, В. Кононенко (кер. проєкту) [та ін.]. – К., 2012. – 164 с. : іл.

У листопаді 2012 р. вийшло друком нове видання НПБУ, аносоване в попередньому номері нашого часопису (див.: Рогальчук Л. «Дати і події» – нове видання Національної парламентської бібліотеки України // Бібл. планета. – 2012. – № 3 (57). – С. 7).

Метою Календаря є інформування читачів про визначні річні події суспільно-політичного, наукового, культурно-мистецького життя. Видання складається з фактографічних довідок про ювілеї видатних

особистостей України та світу, знаменні дати. До нього включено також відомості про дні заснування установ, закладів, населених пунктів України, про державні, професійні та інші свята, ювілеї, дні пам'яті тощо.

«Дати і події» виходитимуть два рази на рік.

Починаючи з наступного номера – «Дати і події 2013, друге півріччя : календар знамен. дат № 2» – розповсюджуватиметься за передплатними каталогами.

З питаннями звертатися до науково-бібліографічного відділу НПБУ:

nbv-nplu@mail.ru; nbv@nplu.org